

ŽENSKÁ HLÍDKA

Pořadatelka M. Burešová

ODDECH V LESE.

Adolf Heyduk.

Viemu z knih se učit chcete? Duhle! Přeji bych vám to rád, litery však život dusí, rozumek z těch jenom kusů v lebece vzrůstá napotád.

Z proudu života a pravdy popřejte sobě denůž dí; z knihy tvorstva, milý hochu, různým věcem uč se trochu, mnohem víc se naučíte!

ZKUŠENOST, NEJLEPŠÍ UČITEL.

Žádná theorie nám není s to vstřípní v paměť tak důkladně předměty, aneb problémy, jako to dokáže skutečnost, životní zkušenosti, které nám jsou prožívati. Dočteme se o dojmech a pocitích dosti jasně znázorněných, že si můžeme nepochybně po poměrech a věcech, však nikdy tak důkladně a významně jako když na vlastní oči vidíme aneb sami prožijeme život skutečný. Tak jako barvy a krásy se dají znázorniti aneb vyličití pírem a křeteem, avšak eo jest to u porovnání se skutečností? Žádné krásy, žádné hrůzy se nedají pírem ani slovem tak vyličití, jako okem a skutečným prožitím.

Mnohý stařeček neb stařenka má tak bohaté zkušenosti, které nasbírali ve svém životě, že by mohli napsati dílo rozsáhlé a poučné mnohé z našich mladých lidí, kteří si myslí, že když projdou několik tříd ve škole, že se mohou rovnati těm starým, kteří třeba neměli tu příležitost eo oni ve svém mládí, čerpati vědomosti z knihy ve škole, ale za to čerpali vědomosti z knih přírody a zkušenosti, která byla často dosti trpká, však zaryla se hluboko v srdce a paměť, tak že utkvěla trvale, že ji žádný čas nevytřímá z mysle jejich, neboť eo člověk sám prožije, to nikdy nevytřímá z paměti tak snadno jako to, o čem slyší, neb čte.

Naše mládež má dobrou příležitost ku nabytí vzdělání ve škole, eož jest však pouze klíčem ku vzdělání životnímu, ku práci, kterou se teprv musí každý zdokonalovati v každém oboru a bez níž jest vždy člověk ještě nevytvořeným, jen povrhnutím.

TŘI MODERNÍ ŽENY ZÁPADU.

Paří Helená King Robinsonová, členka senátu státu Colorado, jak ze zpráv možno čerpati z časopisů, jak na západě, tak i na východě o působení této vchlasné ženy, můžeme smělé a docela s určitostí vřaditi tuto ženu mezi nejbystřejší zákonodárce tohoto státu od založení. Denverští jeden časopis jí staví do první řady v tomto zasedání státní sněmovny shora uvedeného státu. Senátorka Robinsonová při zasedání sněmovny věnovala každé předložce tu největší pozornost. Avšak největší zájem věnovala předloham, týkajícím se vývoje ženy a dětí. Paří senátorka Robinsonová podala předlohu v zájmu zlepšení stavu pracujících žen a dětí, která byla nedávno přijata. Předloha nese název: „Zákon o ustanovení komise, která na starosti bude mít vyšetřování nudy, která je placena ženám a dětem ve velkých závodech, továrnách, telefonních a telegrafních úřadovnách, v prádelnách a pod. Kde se za prádelnou pod eo by bylo ustanovení komise z neustálého ku výživě, a nutným potřebám, může donutiti zaměstnavatele plátni škáb, jakou uzná za dostačitelnou.

Nuže, páni mužové, eo tonuto říkáte? Je anebo není žena schopna zastávati úřad? Paří senátorka nejen že dověděla řídit domácnost pro svého občana, ale zručnost a ku etí všech obáns dovede nastávati řízení domácnosti státní.

Paří senátorka koná tuří řeč, nitek ve vřehodných státech a v mnohých interviewech na dotaz, abli se za převede, že stát Colorado zruší volební právo žen, od novědla z ústředím: Co mahu říci, je, že kdyby se o to někdo

pokoušel v Denver, to by zajisté Londýn vypadal jako ospalá ves.

CALIFORNSKÁ KRÁSKA, BL. EMMA DEVELASCO.

jesti moderní obchodní žena. — Sleč. De Velasco je privátní tajemnice dřevařského závodu v San Francisku a bře velikého zájmu v budoucích Portola slavnostech. Výbor pořadatelce bude používatí podobenku její hlavy na plakátech v oznamování slavnosti objevení pacifického pobřeží Balboou.

MALÝ BŮZEK V COLORADO CITY.

Paří May Ammermanová slučuje úřady policejního soudece, městského klerka, městského pokladníka a městského auditora. Paří Ammermanová byla kandidátkou pro úřad komisaře zápisu a pečeti. V nezdařilém pokouši jí poraziti, rozhodla se městská rada dáti dodatek ku městskému charteru, by úřad tento a policejní soudece byl jeden a v průběhu kampaně činili její odpůrcové námitky, že žena nemůže býti a že je to neslušné, by zastávala úřad policejního soudece. Vzdor špinavé kampani ona zvítězila a její program řízení policejního soudu slibuje ponížení pánu, které nebylo očekáváno. Dala již výstrahu rychelejozdem, opilem a mužům morálně zvrhlým, že žádné výmluvy neodůvodňují žádný způsob nepřijímání.

Pak prý není žena schopna říditi záležitosti měst, okresu a státu a že ženy ve státě Colorado nespějí v politických záležitostech ku předu! Dejte ženě příležitost politicky se uplatniti a pak shledáte, že tak, tak zvaná špinavá politika, bude mnohem čistší.

Nemálo jsem byla potěšena návštěvou paří Emilie Jonášové se synáčkem z Ithaca, N. Y. Paří Jonášová se vracela do svého domova po 14 denní návštěvě přátel ve Schuyler, Neb., a zvláště své staré drahé matičky, která byla těžce nemocná, ku které byla pí. Jonášová na rychlo povolána. Je-likož se matička, pí. J. Dvořáková, zase zotavila, ku radosti všech, nastoupila pí. Jonášová cestu k domovu. U nás se zastavila jen pár hodin. Ač jsme se znaly již delší čas, ale jen prostřednictvím časopisů, tož nám bylo velice milo osobně se seznámiti. Ctěná paří si též přála seznáti osobně pí. A. Vitámvásovou, naší milou tetu, eož se též stalo. Pí. Jonášová sříbila, že po druhé přijede na delší dobu, tak abychom jí mohli provězti po Omaze. Budeme se prozatím těšiti na její dopis do Ženské Hlídky, že nám popíše své dojmy z cesty.

Teta Vitámvásová, Omaha, Neb. Jdu zase do Ženské Hlídky, neb slábneme, eož vlastně nemáme našim matinkám z farem míti za zlé, neb jest pilný čas zde a pro hospodyní na farmě má v tomto čas slova práce velký význam. Aby tedy naše Ženská Hlídka neosřířela, chcí dostáti svému slibu, že se dostáji dostavím. — Tet zase máme pana Roosevelta na nás. Jestli pil, nebo nepil. Já řeknu, že ano, neboť bez píti, ať už jakéhokoli nápoje, nikdo nemůže býti. Možná, že to pan Roosevelt chce míti také jen seznáti, stejné bychem na něho byli již zapomněli. — Paří Karková píše, abychom byly na muže hodné. — Prosím Vás, můžete být ještě hodnější jako toto? Fostel má za hřeji, a to proto, že zas právě pracuje v noci a ráno přijde a jde spat, když já vstávám. Jdu-li pro pracovaní chmei, tu již se ani nezeptají, eo chci. Nalijí a já jdu po svých. Jdu k Dušátkovi a tuu teprv mluví. Šmů fokus. — Klíčing! Já mluvíš s ním a jtu. Naše domácní paří říká: "Vy si ho, pane, hleďte." Nu, budet by to. Mám jen joba. A ostatně z mládí prý býval moc hezký, tak snáť to spouš říká. A jak ho mály hojky rády? A měl všechny mužské vlastnosti, tak jak jen přiro-

da ty muže dověde obdarit. Tak eo mahu ještě vie chít! Onehdy mu povídám: Hej, mistr, já půjdu na slavnost. J. Č. D. oslavuje 20-letí trvání. A mají pěkný program? A tak mahu? I jdi si. — Tak honem do pneu, neb již byl čas. A napřed Vám drahé poradím, když máte někám na spěch, jen si vezmete šaty do zadu zapínat. Tak jistě zmeškáte. Věk bohudík, máme hodné sousedy a tak hned byla po ruce slečna Tonny Pěchotová a s ochotou mne ustrojila. A vite, eo mi potom také řekla? Že prý koukám hezká. — Jak liehotivé to slovo bezzubé tetě. Tak s tou myšlénkou, že jsem hezká, jdu na tu slavnost a myslila jsem si, že bych měla mít rži. S tou nadějí jdu kolem paří M. Mičkové (šlo nás vie), která má tolik pivonek a tak pěkných a prosím jí o jednu. A vite, jak jsem pochodila? Bledě. Paří Mičková totiž povídala: "Nedám, je vás mnoho. A tu jich není všem, tak žádné. Věk já jsem byla s krásou a konce a šla jsem pro paří M. Donátovou. Pomohla jsem jí přístrojiti, a tu jsem viděla, že jest mnohem hezčí než já, neb má krásné granáty a moje vězi ještě někde na dně mořském. — Konečně jsme šly na tu slavnost a přišly jsme tak v čas. Abych Vám povídala, jak to bylo, to jest vše místního zpravodaje, který Vám to již sdělil v minulém čísle. Všechna čísla byla tak lehe provedena, že jen všechna čísta musí se dát všem účinkujícím. Co však na mne účinkovalo nejvíce, bylo udělování čestných diplomů, paří Věni Černákové, zakladatelkám sdoru Boleslava. Seděl všechny pod košatou lipou, na které bylo 20 růží, každá růže jeden rok, tedy dvanáct roků. Nemylím-li se, byly růže dvoji barvy. Mělo to představitelů stří a mládí s pokrokem činu, eož se nám také brzy objevilo, když vyvolávána stařenka asi 68 roků stará, babička Hudečková. Její úctyhodné stří a vytrvalost, ta její postava a blá již blava nám v duši představuje kvetoucí lipu. Tělo se sřýchá jako větev, která již tolik lét stála a vždy eo možno vzdoruje větru a bouřím, kterým konečně po všech strastech musí se poddat. Odolat nemůže, tak to chce svět. A jako ta lipa a jara v plné krásě se rozvíjí a na podzim usnává, po letech se pak usne, neb usne, by udělala místo mladým stromkům, tak i některé milé členky Boleslavy, nejvíce však babička Hudečková se mi vnášila v tu chvíli v bolnou moji duši, kterou jsem v svých myšlénkách soustředila s kvetoucí lipou. A když babička s poděkováním odcházela, viděla jsem tak v mnohém oku žitý píteč se slzu. Nemyslím, že se na mne, ubohou tetu, bude babička hřeji, neb nám byla příkladem mládí a stří, které tak krásně spojuje se s myšlénkou, při které vzpomíná srdce bolí. Přeji Vám, drahé sestry a zvláště zakladatelkám, by se a spoji pod tím stromem, znázorňujícím lipu s 20 růžemi doekaly 40-letého jubla. To Vám přeji za řád Deery Vlasti, čís. 48, Lincoln, Neb.

Marie Hotovcová, Danube, Minn., dne 2. června 1913. — Ctěná redakce a paří pořadatelko! Zase přicházím z několika řádky. Nesmíte se diviti, že zase přicházím do kroužku milých dopisovatelek, neb když mňj staroušek spáčil mňj poslední dopis uvěřejněný, tak řekl: Že už té kosei nemá vzít s tím tvým dopisováním. Že prý je více lepších dopisovatelek než jsem já a to sama uznávám. Přece se však musím ještě jednou objeviti v Hlídkě. — Ohřídla jsem krásnou pohlednici od jedné krajaneky z Clevelandu, O. Ale ctěná krajanko, musíte mi odpustiti, neb tu první pohlednici mi děti sněily, na druhé vaše adresa nebyla, tak jsem Vám nemohla psáti. Tak jestli budete tak laskava, ohovte mi svůj adresu. Milsáda Vám odpovím. — Nyní přijímáte ode mne za ty noviny a magy a ten páký pohled na kus Clevelandu moje nejraději říjí poděkování. Velice mne těší, že se paří Pecosová objevila v Ženské Hlídkě, neb jsem jí musila k tomu míti, aby se přidala do kroužku jiných dopisovatelek. — Neul šten, že ta harmonika tak satřhovala, neboť mámo taková dva unčice, eo na ni hraji, že vše-

chny myši z farmy nám utekly před jejich uměním. Jest to osmiletý Vilík a pětiletá Ruženka. Ti harmoniku proženou. Když nejsme doma, půjčí jí také dvouletě Blance, která je o ni žebrou. — Nyní se musím pochlibit, že mám přes tři sta kuřátek. Ještě nějaké kvočny sedí na vejčích. V zahrádce jsem okopávala dnes zeleninu. Nyní je pěkné počasí. Požtří jedeme oborávat kornu. Obilí jest velice pěkné, tak že jsou výhledy na dobrou úrodu. Přeji všem čtenářkám mnoho zdaru.

Neznámá čtenářka. — Ctěná redakce a milé družky! Chápu se také péra, abych se ozvala z tohoto zákoutí o volebním právu žen. Nemyslete si, že jsem snad nějaká suffražetka. To rozhodně ne. Ale jako utrpená žena tonžím jen po nápravě, eož se může doelit jen správným hlasováním třech pánu zákonodárů. Pokud se tkne mne, úptně souhlasím s dopisem pana Karla Sedláčka, jak pro deuru, tak i pro syna stejné. Tak to má býti, o to se nám jedná. A my, když jsme přijaly vaše jméno, máme vám býti těmi nejlepšími spolupracovnicemi a kumarády. O všem dobrém pro naše dítky se poradit a domluvit, pro ko ho by měl mužiček odevzdati ten hlas. Vždyť jen žena a matka to jest, která dověde vystihnouti povahu jen pohledem toho neb o noho úředníka. Myslím, že takové vzájemné jednání bylo by více k prospěchu, než aby mužiček měl o tom debatovat někde v hospodě a při tom mazal šišku. Pak odevzdal hlas pro toho, který nejvíce častoval a úřadu vůbec schopen nebyl, jak často a zhusta se stává. Nevím, proč řídná žena by si neměla třech věcí všimati, aneb na stejné úrovni a mužem býti. Proč by ku příkladu nemohla do hostince na skleničku píva. Každá žena, chce-li býti řádnou, musí míti duševní i žaludeční osvězení, tak jako každý muž, který jest silnější, protože vykonává těžké práce. Ci myslíte, že žena, která jest od časného rána až do nejpozdější noci stále jako lauf na nohou a při tom mnohou noc u těch malých křiklounů probdí, že netouží po tělesném odpočinku, jako muž, který pracuje jen deset hodin a málo tíže? Věk je k tomu stvořen, aby těžkou práci vykonával. Pro dvoček končím a zůstávám s pozdravem Vaše čtenářka.

Anna Marcelino, Half Moon Bay, 22. května. — Ctěná paří pořadatelko! Posílám jeden dollar na Česko-Americký Venkov. Máme tady velice sucho, ale všechno jest pěkně zelené. Jen obilí trochu žlutne od košenů. Na boží hod nám tu přišlo celý den a na svatou Trojici zase. Děšť nepřišel ani na kořeny. Proto mnoho obilí uschlo od kořínků, zvláště na místech, kde voda zůstane dlouho státi. Ovoce také není. Zvláště švestek a sliv není. Snad aspoň nějaké jablko nebo hruska bude. Máme již několik dní pod mrakem a zima jest větší než o vá nocích. Ale ani rosa nepadá. Nu, vždyť starý Pán Bůh jest ještě živ. Srdcejší pozdrav na ctěnou redakci a paří pořadatelku. Právě přijela moje deera z Redwood City a vyprávěla, že tam už seklá její sena, ale že nemá žádné klasy ani nevytělá. Sedou prý jen, aby měli kousek píse pro dobytek. Tedy je to také tak. — Jsem ráda, že z svých deer neches volit a míti ženské právo, když jsou mužíci spokojeni, eo jiného chtějí. Ať si opatří své rodiny a etí své muže a mají svůj svatý pokoj. Již tu jsem kus hrachu suché. Ani nevkvetl. Obilí je také tak. Dne 27. právě na sv. Magdalenu, došli jsme velký dešť, tk snad se obilí ještě vspanutuje. Ale hrábky již sotva přijdou k sobě. Také tu volili. Čtější ubíci osmencovanou ze San Franciska do Half Moon Bay. To by bylo asi 14 mil. Snad to dostanou, vždyť volí ženy!

Rosalie Vrhová, Wagner, So. Dak. Ctěná pořadatelko! Přeji, byste mňj nejraději poslaly pozdrav. Můžu si na chvíli sáhnout do mláti na Ženskou Hlídku po tak dlouhém čase, eo jsem nebyla mezi Vami. Jest naděje, dne 1. června zůst jsem ještě vtipouška. Věk tak pěkně roste, že je radost se na to podívat. Jen máje zahrádka se již ještě málo rozvíjí. Opatřila jsem se a také jsem si na týden vyjela do města Wagner, kde

jsem posluhovala matce mého muže, která byla velice nemocná. — Proto jsem se se svojí zahrádkou opozdila. — Co se týče toho volebního práva, já myslím, že má matka 10 neb 12 dětí eo volit, když kžde chce něco z města. Jak pak mnohá může jiti volit s mužem, vždyť nemůže ani doma udělat po své vůli, eo by chtěla. — Také se Vám musím pochlibiti, mnoho-li mám kuřat. Mám jich 60 a kachňat mám 23 od 3 kvočen a ještě mi jich sedí 6. Husy mně prasata seřzala, tak nemám židných. Abych psala o počasí, to jest dosti pěkné, často prší a jest hodně teplo. Všechno pěkně roste, ale vodu musíme si voziti odjinud. Kopali jsme již 6 stupni, ale jenom ve dvou je trochu vody. Můžeme jí aspoň napojiti koně, hovězí dobytek i prasátka. Pro vaření musíme však voziti vodu od souseda. Tak vidíte, ctěné čtenářky, jaký má ten rentýř blahobyt. — Paří Mary Bartová v Omaze přijmi ode mne srdečný pozdrav.

Karolina Rasák, Newfield, N. Y. — Ctěná pořadatelko a milé družky Ženské Hlídky. Když nikde, tak v tom dopisování se pozná, že hospodyně zabýjly své jurní práce, tak málo je Ženská Hlídká navštěvena. Pokud si dnes já o pár řádků. Mám-li záhři s počasím, jaké zrovna máme, není právě překrásné. První dva týdny v máji bylo chladno a sucho a nyní je zas dešť vše než třeba, ale podle starého přísloví, že nemá v máji pasákoví oschhati hl, je to snad také dobře a vše se nepokojivě zelená a musíme doufat v to nejlepší. Že si necheeme kaziti naději na dobrou úrodu, zabýjly zdejší čeští farmáři jaro otevřením budovy, kterou si svou velkou mámahou postavili. Bylo to dne 17. května a věru, zdejší okolí, jak sami říkali, něco podobného nevidělo. — Šlo se tak mnoho Američanů a snad všichni Češi z okolí a je jich zde hodně, tak že automobilů a kočárů bylo všude plno. Budova, ně je hezky velká, byla až přeplněna. Zdejší američtí farmáři a osadníci přáli si býti pozvání přítě zase, když viděli, jak uslechtili se dovedou Češi pobaviti. Otevření zahájila sl. Mařenka Tumanova, přednesla pěknou řeč před sedmi p. Korbelovi a odevzdala mu klíč. Po jej pročitou řeč vysvětlil, jakým účelem sř byla postavena, aby dítky naše měly místo ku zdokonalování se v českém jazyce a zároveň též, kde by se mohli obveseliti, aby jim práce na osamělých farmách nebyla nudnou, by vše se nehrulo do měst. Pak pod vedením p. Vyskočila, pořadatele celé slavnosti, zaply dítky velmi pěkně nastudované písně "Kde" domov můj" a "The red, white and blue" a naposled "Kde domov Česko-Americký." Věru mohou býti hrdí zdejší čeští farmáři na svůj výkon v tak krátkém čase. Každý hleděl hřivnou svojí vymooci, jak mohl. Paří a paří Kášparovi věnovali jednu českou a jednu americkou vlajku. Památka to na dlouhé časy, a p. J. Spousta \$10. Již po druhé přispěl většim obnosem. Hudba byla obješnána z Ithaca, N. Y. a všem se velice zamlouvala. My, ženské, eo patříme jako trochu do cechu, jsme tance moc neuzily, ale za to jsme se musely točiti okolo stolu, kde se několikrát zasedalo, jidla a píti byla velká zášoba a každému bylo na spokojeně tváří čisti, že je spokojen, eo nás věří těšilo. Věk jsme s tím dost promoukali a začli jsme si s mužem dávat plány (neměla bych to sice dávat do veřejnosti), jak to přišli neděli vynahradíme, ale v tom přišlo pozvání na slavnost sířbrné veselky p. a pí. Boušových a tu ovšem se nechal plány a jeho se zase, a tam byla společnost a zábava, jak se patří a ještě dlouho si pí. Boušová budem vzpomínat, jak jste nám spřijemila uděli a přejem Vám i p. Boušovi ještě jednou dlouhá křta, abychom se mohli sejti na tu slavnost zase. Jen těch kamek jsem se strauila a než jsem vyjela, poslechala jsem se, aby se mně zase nějaký máter upřehodil a já nespáda do kamru, ale raději se o tom nebudu rozepisovat. Dost na tom, že to tentokrát dohře dopadlo, až na tu lavici a těmi kuřaty a s toho jste měla největší radost Vy, paří Spoustová, viďte? A pak, že se farmářům nevede dobře. Na tu

bank se ovšem moc nenosi, ale jen když jsme zdraví, není potřeba hromadit a nic si nepopřát. Vždyť nic s sebou nevezmeme a jen stálo a stálo dřít, nikdy nepodporuji. Vše a rozumem. Právě mi sem přijel můj bratr z New York City na motorejku a zdrží se u nás pár dní, které jistě přijemně ztrávíme. Jest to 3 sta mil a vykonal tu cestu jedním dnem. Také zaslám hodné opozděné předplatné a prosím za odpustění, nemělo by se za tak pěkný česopis předplatné zdržovat a přece je nás tolik, že toho nedbáme. — Přeji redakci mnoho zdaru a všem čtenářům i čtenářkám upřimný pozdrav.

Dr. J. F. Schefčík, vnuče se vřhradě. OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A HRDELNÍM NEDUHŮM. Úřad: hodiny: 1. Běno od 9 do 12 hod. d. Úřadovna od 1.30 do 6 hod. d. Úřadovna: 201 3 Masonic Temple, roh: Housery: Ave., 201 3th St., 8. 5-37. Telefony: N. W. Main 4679, T. 8 Center 4788, Res. T. 8. Calhoun 3642. MINNEAPOLIS, MINN.

Dr. F. A. Sedláček, OMAHA, NEB. ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street proti Hotelu League. Tel. Red 4032. RESIDENCE: 1451 So. 11th Street Tel. Douglas 4286. Dopoledne Dr. Allisonem v nemocnici. V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. odpol. V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. F. J. Petr, 432-34 State Bank Bldg. (ČESKÁ STÁTNÍ BANKA) Vchod proti Court House. Ordínuje od 2 do 4 hod. odp. TELEFON: DOUGLAS 3749. Residence v Club 1516 Center mine - Telefon-Tyler 1299. 30-17.

EDWARD A HUGO R. CHALOUPKA, čeští lékaři a ranhojči. Office: 24. a Mul., So. Omaha. ÚŘADNÍ HODINY: Od 10 do 12, od 2 do 5 a od 6.30 do 8.30 več. TELEFON DO ÚŘADU: 773. Res.: 290 So. 22. St., So. Omaha, Telefon 301.

Dr. V. Anýž, po návratu svém z evropských klinik a nemocnic, usadil se opěť v BRAINARD, NEB. Ženským nemocem zvláště věnuje pozornost i všem zastaralým chorobám. 16-6m. Možno tázati se i písemně. Léky z vlastní laboratoře pošlou se na požádání.

Dr. J. J. Warta, Léčí nemoece očí, uší, nosu a hrdla. Upravuje břejle. V SO. OMAZE 2405 N Str. Od 9 do 11:30 hod. dopol. a v pondělí a ve čtvrtek večer. Z OMAZE W. O. W. Bldg. Od 12 do 5 hod. odpolodne. TELEFON: V South Omaze - S. 1352. V Omaze - Doug. 5652.

Dr. B. DIENSTBIER, Český zubní lékař. Páki: 6. 715 Cit. National ank (10 a Hartney ulice). Res. 1913 S. 14 St. Tel. Doug. 4605. Úřadovna od 9 do 5. Dop. od 2 do 6. odp. Věk vše upřimně. 30-17.

DR. J. C. SOUKUP, ZUBNÍ LÉKAŘ. Telefon: Douglas 130. 201 Paxton Block (roh 16. a Farnam OMAHA, NEB.

Marie Boutinová, -dověstka vřadivna. Úř. 1410 So. 13. St. Omaha. Dne nejnovější magy za ceny přiměřené zdravotně magy pro všecky příležitosti. - Úptak spouk. - Konec srdečnou. 3517